

## 嶺大商科碩士課程

# 緊握世界經濟脈搏 行業動態

為期一年的全日制碩士課程，除了涵蓋新興學科如電子商貿及國際市場學外，亦為傳統科目如金融、會計、人力資源及商業管理等重要專業領域加入與時並進的元素及案例。透過與具國際視野的教學團隊的互動，及實踐多方位的課程設計，課程有助在職人士及應屆畢業生踏上事業新里程。



### 會計學碩士 - 「計」出美好未來

嶺大「會計學碩士課程」緊貼最新行情脈搏，以達國際水平的課程內容，結合本地實際專業所需，培育業界精英。

#### 揉合中西課程特色 理論與實踐並重

為期一年的全日制「會計學碩士課程」，除了教授學員會計理論、審計、稅務等行業「必修科」，助他們為日後考取專業會計師資格作充分準備外，亦致力培育學員的領導及其他商業軟技能，使他們能作全方位的事業發展。

#### 市場需求殷切 行業前景佳

香港是亞洲金融中心，對包括會計專業在內的金融服務業的需求一直有增無減，加上受惠於國內的經濟持續發展，從業員可謂前途無限。「無論經濟是好是壞，社會及商界對會計專業的需求同樣殷切。在香港，會計可說是一門『不朽』的行業。」會計系系主任林振聘教授說。「香港是亞太金融重鎮，國際地位亦舉足輕重。為何很多國際知名的跨國企業都在香港設有分部甚至是亞洲總部呢？原因就是我們具有完善健全的法律體系和專業人才，同時具有『鄰近中國』的地利。」



史主任補充，隨着「一帶一路」的實行及一籃子政策（包括深港通、滬港通、基金互認等）的推出，香港會計及金融從業員正面對着前所未有的機遇。「在眾多範疇中，我認為會計常務、審計、風險保證、稅務及其他專業諮詢服務的需求將會持續增加，加上科技發展及營商環境的急速轉變，業界急迫需要一些專業會計從業員協助公司持續發展。」

### 電子商務與供應鏈管理學碩士 - 成為電子商貿專才 近在咫尺

過去十年，互聯網及社交媒體的急速發展，加上電子商貿及供應鏈日趨成熟和普及，整個商界及消費模式經歷着翻天覆地的轉變，而就業市場對人才及專業技能的需求，亦與過去大不相同。嶺大「電子商務與供應鏈管理學碩士課程」結合兩門發展一日千里的行業，培育業界精英，幫助同學踏上青雲路。

#### 雙向發展 符合全方位行業發展

為迎合本地和大中華地區的市場需要，學系於年前開辦「電子商務與供應鏈管理學碩士課程」，積極培訓業界精英，廣收已從事或有志投身於IT、營運管理、電子商貿、項目發展及管理、物流及供應鏈專業的人士報讀。「在香港，這可算是一個獨一無二的課程——因為課程極具前瞻性，目標是要培養出能同時兼顧IT及供應鏈管理的專業人才。」創始課程主任冷明明教授說。

#### 緊貼潮流的課程

冷教授重申，沒有人能否定「互聯網已成為大眾生活的一部分」這個事實，而電子商貿及物流業的發展，也就沒有停下來因素或理由。「任何地區及市場，對電子商貿及供應鏈管理的專才都是需求甚殷的。」他說。「要在行業中平步青雲、工作時能得心應手，有IT背景的人士，就必須擁有管理能力及具策略性的思維和視野，而具管理知識及管理才能的，就必須對IT及供應鏈的實際運作有深切的認識——我們的課程，就正是為這兩類人士而設的。」



除了一般的課堂學習，課程還給學員提供到海外交流及實習、參與行業聯誼活動及專題講座等機會，讓他們能得到最新及最實用的行業資訊及技能。「不少大型機構都是本課程的合作夥伴，這必有助於增廣學員的知識及視野，並擴闊其事業社交圈子。」冷教授說。

### 嶺大金融學碩士課程 - 培育業界精英



#### 投身金融及銀行業最佳之選

金融服務及銀行業是香港的經濟支柱，其對人力資源的需求一特別是對行業有熱忱及熟悉市場運作的人士一直有增無減。課程資深導師之一、經驗豐富的投資銀行及信用評級專家何昊銘指出，近年行業對人才需求愈見殷切，原因是受惠於中國的經濟發展。「中國的經濟增長一直處於健康水平，加上一帶一路政策的推出，香港作為中國的金融及銀行業和世界的接口，定必受惠。」何昊銘說。「此外，最近正式實行的滬股通、深股通及債券通等計劃，更進一步鞏固香港作為人民幣及國企國際化的重要角色。這種種因素會引領香港的金融業走向另一高峰，換言之，金融及銀行業從業員的需求會愈見殷切。」

#### 針對業界需求 全方位教學

「金融學碩士課程」的內容是針對業界的要求及最新發展而設，確保學員獲得第一手行業知識及技能。他說：「未來數年，國企及地方金融機關將會對融資服務有顯著的需求。為此，我們會重點教授學員不同融資方法及工具的相關知識，以及國內銀行及金融業體系及運作模式。除了硬技能，我們亦會專注培訓學員的軟技能，包括分析能力、溝通能力、演說能力等，要知道這些正是現今僱主及業界所重視的。」



會計學碩士課程  
課程查詢：電話：(852) 2616 8107  
電郵：macc@LN.edu.hk



電子商務與供應鏈管理學碩士課程  
課程查詢：電話：(852) 2616 8099  
電郵：admission\_ebiz@LN.edu.hk



金融學碩士課程  
課程查詢：電話：(852) 2616 8191  
電郵：mfina\_admission@LN.edu.hk

### 人力資源管理及組織行為學碩士 - 為企業領袖、管理人員而設的課程

人力資源管理及組織行為學碩士課程是一年全日制的碩士課程，專為有意投身人力資源管理及各機構的管理層的人士而設，課程涵蓋多方面的管理知識，除了可讓學員深入了解人力資源管理的專業知識及最新的業界發展外，更著重學員的「全人發展」，而透過與具國際視野的教學團隊的互動，及實踐多方位的課程設計，有助學員踏上學業及事業的康莊大道。

#### 人力資源管理前景 欣欣向榮

「人力資源管理行業近年起了重大的變化。以前，它是一門比較『循規蹈矩』的職業，現在，它如其他商科專業一樣，要求從業員能隨機應變及與時並進，協助公司及機構進行改革或提升競爭力，適切應對各樣的市場變化及挑戰。」課程主任林敬新博士說：「今天的科技發展一日千里，市場狀況變化萬千，企業對優質員工及人才的重視程度遠比『上一代』為高，而從人才的招聘、培訓，以至一切人事管理，都是人力資源從業員的工作範疇——今天大部分跨國企業或大機構都視人力資源經理為商業伙伴，而不是如以往般視他們為『後勤或支援人員』，這正正是成功的基石。」

#### 雙碩士課程 與國際接軌

除提供不同範疇的碩士課程，學系亦與海外的優質大學合作，務求提供更多獲國際認可的升學選擇。林博士續說：「人力資源管理及組織行為學碩士課程的學員，可選擇學院與法國昂格高等商學院 (ESSCA School of Management) 合辦的雙碩士課程。課程為期兩年，同學將獲到海外（包括法國及匈牙利）深造及實習的機會，是十分難得的多元文化體驗。」畢業後，學員將獲頒發嶺南大學人力資源管理及組織行為學碩士及ESSCA Master in Management Major in Entrepreneurship 碩士的資格。



### 市場及國際企業管理學碩士課程 - 培訓學生投身國際企業 成為國際商業領袖



嶺大開設的一年全日制「市場及國際企業管理學碩士課程」，目標旨在培育一批商業領袖和專業人士，助他們在全球瞬息萬變的市場和企業世界中運籌帷幄。

#### 着時代巨輪變遷

過去十年的科技發展，連同互聯網的急速發展，大大改變了我們的生活及商業活動。例如，在跟遠方的朋友或商業夥伴通訊時，只要幾下點擊，我們便能即時取得回應甚至完成交易。從現況可見，全球化、數碼化和科技發展，都會使商業世界掀起急劇的變革。

#### 滿足香港的就業需求

「國際企業佔全球總業務很大的一部分，而比重正不斷在提高。」市場及國際企業管理學碩士課程主任彭玲教授說：「幾乎所有大小企業都在從事國際貿易和商業活動。它們大多將貨品出售予國外供應商，與此同時，亦跟來自國外的貨品和服務作競爭。從人力資源的角度來看，能夠在多元化環境和市場中有效並負責任地作業的專才和專業人士都是非常『搶手』的。」

彭教授補充，隨着中國加入世界貿易組織 (WTO) 和香港與內地建立《更緊密經貿關係的安排》(CEPA) 的協議，市場對具備國際商業知識和最新技能的專業人士的需求愈來愈殷切。「我們的碩士課程力求為香港社區及中國大陸培育其所需的營銷和國際商業專才，目標是好好教導學生，讓他們能擁有市場營銷和國際業務領域的關鍵技能。我們希望在提升香港競爭力的同時，亦可全力配合中國的發展。」



人力資源管理及組織行為學碩士課程  
課程查詢：電話：(852) 2616 8309  
電郵：hrmob@LN.edu.hk



市場及國際企業管理學碩士課程  
課程查詢：電話：(852) 2616 8321  
電郵：mscmib@LN.edu.hk